

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 09 नवंबर 2022

डेली अपडेट 1 :महत्वपूर्ण दिन



राष्ट्रीय विधिक सेवा दिवस: 09 नवंबर:-

सभी नागरिकों के लिए उचित निष्पक्ष और न्याय प्रक्रिया सुनिश्चित करने के लिए जागरूकता फैलाने के लिए हर साल 9 नवंबर को राष्ट्रीय विधिक सेवा दिवस (NLSJ) मनाया जाता है। NLSJ को पहली बार भारत के सर्वोच्च न्यायालय द्वारा 1995 में समाज के गरीब और कमजोर वर्गों को सहायता और सहायता प्रदान करने के लिए शुरू किया गया था। यह देश के नागरिकों को कानूनी सेवा प्राधिकरण अधिनियम के तहत विभिन्न प्रावधानों और वादियों के अधिकारों से अवगत कराने के लिए मनाया जाता है। इस दिन प्रत्येक कानूनी क्षेत्राधिकार में सहायता शिविर, लोक अदालत और कानूनी सहायता कार्यक्रम आयोजित किये जाते हैं।

डेली अपडेट2 :निधन



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 09 नवंबर 2022

पद्म भूषण प्राप्तकर्ता और महिला अधिकार कार्यकर्ता इला भट्ट का निधन-

स्व-रोजगार महिला संघ (सेवा) की संस्थापक और पद्म भूषण प्राप्तकर्ता प्रख्यात महिला अधिकार कार्यकर्ता इला भट्ट का निधन हो गया है। वह 89 वर्ष की थीं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी उनके निधन पर शोक व्यक्त करने वालों में शामिल थे। "एलाबेन भट्ट के निधन के बारे में जानकर दुख हुआ। उन्हें युवाओं के बीच महिला सशक्तिकरण, समाज सेवा और शिक्षा को बढ़ावा देने के लिए उनके कार्यों के लिए लंबे समय तक याद किया जाएगा। उनके परिवार के सदस्यों और प्रशंसकों के प्रति संवेदनाएं" उन्होंने गुजराती में ट्वीट किया।

डेली अपडेट 3 : निधन



असम के प्रख्यात कलाकार नील पवन बरुआ का निधन:-

प्रसिद्ध कलाकार नील पवन बरुआ ने 86 वर्ष की आयु में गुवाहाटी मेडिकल कॉलेज और अस्पताल, असम में अंतिम सांस ली। प्रमुख चित्रकार और कलाकार ने 1971 में गुवाहाटी में असम फाइन आर्ट्स एंड क्राफ्ट सोसाइटी की स्थापना की, जिससे महापुरुष श्रीमंत शंकरदेव से जुड़ी प्रसिद्ध कपड़ा पेंटिंग बृदाबनिवास्त्र की कला पुनर्जीवित हुई है। 1 जून 1936 को जोरहाट जिले के सागौन के पास तमुलिंगा गाँव में जन्मे और अपने चित्रों को चित्रित करने के लिए असामान्य माध्यमों का उपयोग करने के लिए जाने जाते हैं। 2021 में, उन्हें असम सरकार द्वारा 'असम सौरभ' पुरस्कार से सम्मानित किया गया।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 09 नवंबर 2022

डेली अपडेट 4 : रक्षा



भारत चीन सीमा के पास अमेरिका के साथ मेगा 'युद्ध अभ्यास' सैन्य अभ्यास करेगा:-

भारत, अमेरिका के साथ एक प्रमुख बटालियन-स्तरीय थल अभ्यास के लिए कमर कस रहा है , जो 15 नवंबर से 2 दिसंबर तक उत्तराखंड के औली में होगा , जो चीन के साथ वास्तविक नियंत्रण रेखा (LAC) से बमुश्किल 100 किमी दूर है। वार्षिक भारत-अमेरिका द्विपक्षीय सैन्य अभ्यास "युद्ध अभ्यास"के लिए कई जटिल अभ्यासों की योजना बनाई जा रही है। अभ्यास का अंतिम संस्करण अक्टूबर 2021 में अमेरिका में अलास्का में हुआ था। मेगा भारत- US युद्ध अभ्यास पहले अक्टूबर के अंतिम दो सप्ताह में आयोजित होने वाला था, लेकिन नवंबर-दिसंबर 2022 तक स्थगित कर दिया गया था।

डेली अपडेट 5 : नियुक्ति



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 09 नवंबर 2022

आध्यात्मिक नेता माता अमृतानंदमयी को C20 के अध्यक्ष के रूप में नियुक्त किया गया:-

भारत सरकार ने माता अमृतानंदमयी देवी (अम्मा) को देश के सिविल 20 (C20) के अध्यक्ष के रूप में नियुक्त किया है, जो 20 के समूह (G20) का एक आधिकारिक जुड़ाव समूह है। G20 वैश्विक आधार पर वित्तीय स्थिरता को संबोधित करने के लिए दुनिया की विकसित और उभरती अर्थव्यवस्थाओं के लिए प्रमुख अंतर-सरकारी मंच है। C20 नागरिक-समाज संगठनों (CSO) के लिए G20 नेताओं के लिए गैर-सरकारी और गैर-व्यावसायिक आवाजों को सामने लाने का इसका मंच है। भारत 1 दिसंबर, 2022 से 30 नवंबर, 2023 तक एक वर्ष के लिए G20 की अध्यक्षता ग्रहण करेगा।

डेली अपडेट 6 : अंतर्राष्ट्रीय



भारत आतंकवाद के खिलाफ संयुक्त राष्ट्र ट्रस्ट फंड के लिए \$500,000 का योगदान देगा:-

विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने घोषणा की कि भारत आतंकवाद का मुकाबला करने में सदस्य देशों को क्षमता निर्माण समर्थन में सहायता के लिए इस वर्ष आतंकवाद से निपटने के लिए संयुक्त राष्ट्र ट्रस्ट फंड में 500,000 डॉलर का योगदान देगा। "भारत आतंकवाद के खतरे को रोकने और उसका मुकाबला करने में सदस्य देशों को क्षमता-निर्माण सहायता प्रदान करने में आतंकवाद-रोधी कार्यालय के प्रयासों को बढ़ाने के लिए इस वर्ष आतंकवाद के लिए संयुक्त राष्ट्र ट्रस्ट फंड में आधा मिलियन डॉलर का स्वैच्छिक योगदान देगा।" मंत्री ने कहा।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 09 नवंबर 2022

डेली अपडेट 7 : अर्थव्यवस्था



RIL मेटावर्स पर अर्निंग कॉल पोस्ट करने वाली पहली भारतीय कंपनी बनी:-

रिलायंस इंडस्ट्रीज लिमिटेड (RIL) ने अपनी दूसरी तिमाही की अर्निंग कॉल की कार्यवाही मेटावर्स पर पोस्ट की। इस घोषणा ने रिलायंस को अपने हितधारकों के साथ जुड़ने के लिए माध्यम का उपयोग करने वाली पहली भारतीय फर्म बना दिया। एक रिपोर्ट में कहा गया है कि मेटावर्स अर्निंग कॉल, जिसे किसी भी डिवाइस (यहां तक कि एक स्मार्टफोन) के माध्यम से एक्सेस किया जा सकता है, GMetri - एक नो-कोड मेटावर्स क्रिएशन प्लेटफॉर्म के साथ साझेदारी में तैयार किया गया था। इसका उपयोग करते हुए , कंपनी पर नज़र रखने वाले दुनिया भर के विश्लेषक RIL मीडिया रिलीज़ और मीडिया और विश्लेषक कॉल की प्रतिलिपि को PDF प्रारूपों में भी डाउनलोड कर सकते हैं।

डेली अपडेट 8 : बैंकिंग



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 09 नवंबर 2022

RBI ने चेन्नई स्थित GI टेक्नोलॉजी का प्राधिकरण प्रमाणपत्र रद्द किया:-

रिजर्व बैंक ने कहा कि उसने कंपनी में शासन संबंधी चिंताओं पर चेन्नई स्थित GI टेक्नोलॉजी प्राइवेट लिमिटेड के प्राधिकरण के प्रमाण पत्र को रद्द कर दिया है। कंपनी प्रीपेड भुगतान लिखतों को जारी करने और उनके संचालन के व्यवसाय में है। केंद्रीय बैंक ने एक बयान में कहा, "शासन की चिंताएं और नियामक आवश्यकताओं का अनुपालन न करना" प्राधिकरण प्रमाणपत्र (COA) को रद्द करने का कारण है। COA के निरसन के बाद, GI टेक्नोलॉजी प्रीपेड भुगतान साधनों को जारी करने और संचालन के व्यवसाय को लेन-देन नहीं कर सकती है, यह कहा।

डेली अपडेट 9 : खेल



आकांक्षा व्यवहारे ने खेलो इंडिया वेटलिफ्टिंग मीट में तीन नए राष्ट्रीय रिकॉर्ड बनाए:-

महाराष्ट्र की भारोत्तोलक आकांक्षा व्यवहारे ने गाजियाबाद में खेलो इंडिया नेशनल रैंकिंग महिला वेटलिफ्टिंग टूर्नामेंट में 40 किग्रा भार वर्ग में तीन नए राष्ट्रीय रिकॉर्ड बनाए। भारोत्तोलक, जो टारगेट ओलंपिक पोजियम योजना का भी हिस्सा थी, ने स्नैच, क्लीन एंड जर्क और टोटल में रिकॉर्ड बनाए। आकांक्षा ने 60 किग्रा भार उठाकर अपने मौजूदा स्नैच राष्ट्रीय रिकॉर्ड को बेहतर बनाया। उन्होंने क्लीन एंड जर्क में 71 किग्रा दर्ज किया, और इस प्रक्रिया में, कुल 131 किग्रा का भार दर्ज किया।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 09 नवंबर 2022

डेली अपडेट 10 : रक्षा



भारतीय नौसेना ने मोजाम्बिक और तंजानिया के साथ प्रथम त्रिपक्षीय अभ्यास में भाग लिया-

भारत-मोजाम्बिक-तंजानिया त्रिपक्षीय अभ्यास (IMT TRILAT) का पहला संस्करण, भारतीय, मोजाम्बिक और तंजानिया की नौसेनाओं के बीच एक संयुक्त समुद्री अभ्यास हाल ही में डार एस सलाम , तंजानिया में शुरू हुआ। भारतीय नौसेना का प्रतिनिधित्व गाइडेड मिसाइल फ्रिगेट, INS तरकश, एक चेतक हेलीकॉप्टर और MARCOS (विशेष बल) द्वारा किया गया था। अभ्यास के तीन व्यापक उद्देश्य थे: प्रशिक्षण और सर्वोत्तम प्रथाओं को साझा करने, अंतरसंचालनीयता बढ़ाने और समुद्री सहयोग को मजबूत करने के माध्यम से आम खतरों को दूर करने के लिए क्षमता विकास।